

# 我市为民生项目实施开辟资金拨付绿色通道

本报讯(记者 李严)7月10日,淮河早报、淮南网记者从市财政局了解到,近年来,按照市委、市政府的部署,全市财政部门持续优化支出结构,支持办好民生实事,一般公共预算支出的80%以上用于基本民生保障。2023年全市统筹资金43.88亿元支持实施50项民生实事和10项暖心行动。

据介绍,我市发挥财政职能作用,加强民生领域资金筹集,集中财力兜住兜准兜牢民生底线。协同相关职能部门紧盯中央和省政策动态,充分把握政策支持的方向、领域,超前谋划、主动对接,最大限度争取上级转移支付份额。严格落实政府过紧日子要求,大力压减一般性支出,严格控制非必要非重点项目,坚持节用裕民,压减的支出全部用于重点民生保障。

经初步测算,2024年我市50项民生实事项目计划投入资金35.34亿元,其中:中央财政8.3亿元,省级财政3.1亿元,市财政2.39亿元;县(区)财政16.73亿元,社会资金投入4.82亿元。

为了确保民生项目实施,我市开辟民生实事项目资金拨付绿色通道,各级财政部门第一时间将上级转移支付资金和本级预算安排资金分配下达至民生实事项目实施单位,并督促单位尽快形成实际支出。健全民生资金支出动态监测及督导考核机制,持续加大统筹调度,做好库款保障,切实加快支出进度,全力支持民生实事项目尽快落地见效。

据了解,结合巡视巡察、审计、检查等发现的问题,我市进一步修订完善民生实事项目资金管理使用办法,严格项目预算评审程序,强化对民生实事项目资金使用管理。明确绩效目标、责任主体、监管要求,牢固树立“花钱必问效,无效必问责”理念,构建全覆盖、全过程、全方面的资金监管体系,全力推进50项民生实事高质量实施,切实提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 护航市场安全 他们在行动

本报讯(记者 郑洁 通讯员 张杰)为筑牢夏日安全生产防线,近日,田家庵区市场监管局针对食品、药品、特种设备和工业产品质量等领域,开展多轮次专项执法检查,为人民群众饮食健康和生命安全保驾护航。

守护“舌尖上的”安全。加强食品生产、食品流通、餐饮服务各环节监管。全区980名包保干部已对9883户食品生产经营单位开展全覆盖检查,排查整改食品安全风险隐患500余条。

守护药械安全。该局强化重点监管,将夏季常用药、冷藏药品、冷链运输存储医疗器械等作为重点检查品种,全面开展监督检查。

坚守特种设备安全。全面摸排三类重点场所内特种设备突出风险隐患,已开展大排查112次、大演练2次,发现并整改隐患7条。

强化产品质量安全。聚焦高温条件下火灾风险飙升的电动自行车等重点工业产品开展质量监督抽查,共检查销售维修经营户80余家次,立案查处4件。

## 谢区妇联成立 首批执委工作室

本报讯(记者 孙鸿)近日,谢家集区妇联在新华医院隆重举行首批“执委工作室”集中授牌仪式,标志着该区妇联工作迈入新阶段。此次共成立10个妇联执委工作室,覆盖村妇联、新兴领域、服务行业及法院等多个领域,旨在通过创新服务模式,增强妇女儿童的幸福感和获得感。

授牌仪式上,谢区妇联为新成立的执委工作室颁发牌匾。四位来自不同领域的执委工作室负责人分享了各自的工作规划和愿景,表示将充分发挥示范引领作用,为妇女儿童提供更加贴心、专业的服务。

下一步,谢区妇联将持续关注工作室运行情况,不断优化工作机制,确保执委工作室能够充分发挥效能,为妇女儿童创造更加美好的生活。

## “七彩阳光夏令营” 为留守儿童打造“快乐家园”

本报讯(记者 孙鸿)为有效解决农村留守儿童暑期无人照料、活动匮乏的问题,连日来,市民政局、市未保中心携手市旭日社工,依托丰富的社会组织资源,创新性地推出了“七彩阳光”夏令营活动,为留守儿童们打造了一个充满爱与关怀的暑期乐园。

通过精心策划和组织,村里的会议室、党群服务中心等场所被赋予了新的角色,变身成为充满欢声笑语的“爱心夏令营”。来自淮南师范学院的学生们积极参与其中,用他们的专业知识和满腔热情,为孩子们带来了丰富多彩的课程内容。

“七彩阳光”夏令营在我市多个区域全面铺开,惠及社会(儿童)福利

院、淮南高新区、谢家集区、毛集实验区、寿县及凤台县等地的困境、留守儿童及福利院特需儿童,预计总服务量超过4000人次。夏令营课程内容丰富多彩,既有防溺水、防烫伤等安全教育课程,又有书写、绘画、泥塑、剪纸等艺术启蒙课程,还有阅读、心理团辅等综合素质提升课程,帮助孩子们全面发展。

市民政局等相关部门负责人表示,“七彩阳光”夏令营是深化新时代民政工作、关爱保护未成年人的重要举措之一。下一步,将继续发动和鼓励更多社会组织、社会力量参与到未成年人关爱保护的实践中来,共同为孩子们的成长撑起一片蓝天。

## 公交办卡进社区 便民服务零距离

本报讯(记者 张明星 通讯员 高静箫)为满足群众需求,倡导绿色出行理念,7月10日上午,淮南公交安排工作人员走进田家庵区洞山街道新村社区开展“公交办卡进社区便民服务零距离”活动,让群众在家门口就能享受便利的咨询、办卡、充值等服务。

活动中,前来办理公交卡的居民络绎不绝。公交工作人员热情服务,一边耐心解答各种咨询,一边为

居民办理发卡、充值、年审等业务,并详细介绍公交卡的使用方法。同时,积极引导居民下载使用“淮南行”APP。

此次活动,淮南公交人通过热心、高效的服务,拉近了与群众间的距离,同时也强化了公交人的服务意识,得到了广大居民的认可。下一步,淮南公交将继续开展“公交办卡进社区”活动,让广大群众切实享受到安全、便捷、绿色的出行体验。

## 亲子科普DIY 暑期活动好有趣

本报讯(记者 柏雪)为培养儿童的想象力、观察力、创造力,丰富孩子们的课余时间,近日,八公山区山王镇组织辖区儿童参加了区科协在文体中心开展的亲子科普手工DIY活动。

本次活动以科普知识结合手工的形式展开,志愿者们先是向孩子和家长们介绍了科普手工制品的名称和作用,讲解了制作的步骤技巧以及注意事项,随后便是热火

朝天地动手制作。在制作过程中,有些孩子的作品因种种问题而遭遇失败,志愿者耐心地鼓励其再做尝试,引导孩子们主动思考,找出问题所在,最终孩子们都完成了各自的手工制作,喜悦之情溢于言表。

本次活动的开展不仅调动了孩子们的动手能力和逻辑思维能力,也提升了他们的专注力,实现了亲子间的友好互动。